

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelen minden nap reggel.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: Félévre 6.— K. Negyedévre 3.— K.
Vidéken: „ 9.— „ „ 4.50 „

Főszerkesztő:

Dr. VARGA LAJOS.

Felolós szerkesztő:

SZATHMÁRY ZOLTÁN.

Egyes szám ára 4 fillér.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Arany János-u. 2. sz. Telefon 422.

Ünnep után.

Debrecen, április 2.

(—1.) A feltámadás magasztos ünnepe talán még egyszer sem készített annyira a gondolkozásra, elmélkedésre, mint az idén. A husvét ünnepi csöndje, a politikai élet nyugalma, amint ezt mindenki tudja, csak látszólagos, csak időközi volt. El kellett némulni a harci riadók-nak, el a zajos közéleti hullámok-nak arra az időre, amíg a hit vette át uralkodását az összes lelkek és elmék fölött. De ez a csönd, a politika csöndje, ismételjük, nem jelentett egyebet a kényszerű pihe-nésnél, az akaratlan szünetelésnél.

Melyik magyar az, ki a husvétünnep alatt ne elmélkedett volna a haza mai állapotáról? Hol az a magyar ember, ki a legutóbbi hónapok politikai eseményeit, ha csak egyetlen áttekintő pillantással, ha csak egyetlen kétségeskedő gondolattal is, ne összegezte volna elméjében? Valóban úgy van, hogy ezek a most emelt politikai események egyenesen kihívták a fölöttük való elmélkedést és a feltámadás nagy ünnepe szinte természetes nyugvópont, szinte rendeltetészerű időhatár volt a hazafiúi elmélyedés számára.

Mindenkinek az volt, mi legalább úgy hisszük, az első gondolata, hogy mi lesz? Hol s mikor lesz végük azoknak a szakadatlanul folyó küzdelmeknek, miket kormányunk nemzeti jogaink érvényesítése végett fölemelt homlokkal és soha eddig nem tapasztalt eréllyel folytató? Sikerül-e neki, hogy a másik monarchiával, Ausztriával a magyarság megelégedésére folytassa le a gazdasági érdekek harcát?

Sokónknak, legtöbbszörünknek is bizonyára, megnyugvást adott ez az elmélyedés. Az ünnepi hangulatban fölszállt a magyarok lelke az isten trónusáig, honnan ezer esztendő alatt sok vész villáma dörgött ugyan a magyarra, de ahonnan mégis kegyes gondviselés őrzött s tartott meg bennünket ezer év ezer viharában

is. A megnyugvás jórésze innen kelt, a magyarok istenébe, gonviselésébe vetett rendíthetetlen hitből. Abból a hitből, hogy az égi végzés nekünk örök életet adott s bizonyára szerepet szánt, önállást ajándékozott nekünk, ha egy évezreden át megtartott. Hol volna ma valóban a magyar, ha istene nem őrködött volna utjai felett?

A megnyugvás másik részét a mai kormányból merítettük. Abból mindjárt s közelebről, hogy ez a kormány csakugyan nemzeti kormány. Olyan, amelytől nem várhatunk s nem nyerhetünk egyebet, csak nemzetünk javát. Olyan, amely a végsőkig kitart igazaink védelmében.

S merítettük e megnyugvásunkat különösebben abból a körülményből, hogy az eddig folyt s most újra kezdődő gazdasági harc magyar bajnokait Kossuth Lajos nagy fia vezeti.

Az a Kossuth, aki csak a múlt héten is úgy nyilatkozott a gazdasági kiegyezés kérdéséről, hogy azt csakis a mi jogaink teljes épségben tartásával lehet megoldani, másként nem.

Mert másként nem megoldásról, hanem a csomó, a kötelék szét-tépéséről lehet szó csupán. A tárgyalások egyik ura s bírja, Kossuth tette e kijelentést s nekünk, akik teljes hittel bizunk ez igazlelkű s tiszta magyar lelkű államférfiunkban, csak örülnünk, csak megnyugodnunk lehet e kijelentés felett.

Más szavakkal: amily hívó lélekkel hittük az Istenember feltámadását, ugyanolyan hittel kell biznunk a magyar politika dicsőségének feltámadásában is. Ez az utóbbi feltámadás szintén nagyot jelent; jelenteni fogja azt, hogy Magyarország felszabadul a gazdasági közösség sulyos jármából s nekilendült iparral és kereskedelemmel önállóan s büszkén indul neki nemzeti életének egy új, virágzóbb és hatalmasabb korszaka elé.

Politikai hírek.

A politikai helyzet. Külsőségekben ezideig jelentéktelennek látszik, de illetékes politikai faktorok nagy jelentőséget tulajdonítanak Teleki Arvér gróf beszámolójának ujjvidéki választói előtt. — Az kölesönözi a sulyt ennek a beszámolónak, hogy ott lesznek a szerbek is és dekrarációt tesznek, hogy ők egy szívvel-lélekkel együtt küzdenek a magyar nemzettel s nem vesznek részt abban a nevet eláruló akcióban, melyet a románok indítottak Apponyi Albert grófnak a felekezeti és községi tanítók fizetésrendezéséről szóló törvényjavaslata ellen. Ugyan politikai körökben azt remélik, hogy az ujjvidéki szerb demonstrációnak nagy befolyása lesz a nemzetiségi obstrukcióra s kétségtelennek tartják, hogy annak eljait megrövidíti. Teleki Arvér gróft elikisérték Ujjvidékre egy csapat képviselő és a főváros lap-tudósítói. Valamelyik lap ma szóvá teszi, hogy nevetség a Budapest-nek az a fenyegetése, hogy Nagy Ivánt zilahi beszéde miatt kidobják a függetlenségi pártból, mert hiszen Nagy már rég nem tagja a pártnak. Utánna járván annak a dolognak megállapították, hogy Uray Imre csakugyan nem szokott feljárni a függetlenségi pártkörbe, de tagja annak ugyanígy, hogy a képviselő-ház pénztára minden évnegyedben pontosan levonja Uray Imre képviselő fizetéséből a klubtagsági díjat. Ezek után világos, hogy a legközelebbi pártértekezleten mégis letárgyalják Urayt.

A törvényhatóság új utjai.

Kossuth husvétüi ajándéka.

379.000 koronás államsegély.

— április 3.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter kitünő husvétüi ajándékkal lepte meg Debrecen városát. A miniszter, városunknak a törvényhatósági utak kiépítése tárgyában kelt feliratát nemcsak a kért mértékben, hanem azontul is figyelembe vette, kimondván, hogy az összes kiépítésre váró uttesteket még ezen év folyamán munkába véteti s kiépítteti. Nem kevesebbé kedvező a miniszteri leiratnak finansiális része sem, amely szerint a 703.000 koronás utépítési költségösszegeből a város utadó-alapját csupán 45.000 korona fogja terhelni. Mindent egybe-

ROSE DEZSŐ

ékszerész
DEBRECZEN, Piac-utca, Hungária-kávéház mellett.
Husvétüi ajándékok nagy választékban

véve pedig, a kormány az új utak kiépítéséhez 379,000 korona segéllyel fog hozzájárulni.

Itt adjuk különben leljes terjedelmében Kossuth Ferenc leiratát, mely a városházán érthető nagy örömet keltett. A leirat szószerint a következő:

Debrecen sz. kir. város közönségének.

A város törvényhatósági bizottságának 1906. évi október hó 10-ik napján és folytatva tartott rendes közgyűlésében 188. bkgy. sz. a. hozott és a város tanácsa által mult évi november hó 19-én 15.133. sz. a. felterjesztett határozatát, melylyel az 1904. évi XIV. t.-c. alapján a következő utszakaszoknak kiépítését jelölte ki, u. m.:

1. A debrecen—balmazújvárosi th. közút 3.661—14.825 km. közti 11.163 km. hosszú szakaszát.

2. A debrecen—szováti th. közutat 9.472 km. hosszát.

3. A debrecen—hosszapályi th. közutat 7.888 km. hosszát.

4. A debrecen—sámsoni th. közút 2.807—9.508 km. közti 6.696 km. hosszú szakaszát azzal, hogy 1907-ben az újvárosi ut egészen, 1908-ban a szováti ut egészen és a hosszupályi ut földmunkája, 1909-ben pedig a hosszupályi ut kőmunkája és a sámsoni ut egészen kiépíttessék, továbbá kimutatta, hogy ezen utépítések többségének fedezésére a város évenként 15,000 koronát, összesen tehát 45,000 koronát fordíthat és ezen összesen 35.170 km. hosszú ut szakaszokra 703,400 korona építési költséget előirányozva hozzam azon kérelmet terjesztette elő, hogy a város utadó alapja által fedezendő 45,000 koronán felül szükséges építési költségek többi részét államsegélyből fedezzem, elbírálás alá vevém, határozatát azzal hagyom jóvá, hogy a kijelölt utépítések a város által kívánt három évi programmal szemben, miud a négy utszakasznál már a folyó évben fogantatottassanak, illetve megindíttassanak avégből, hogy ezen utszakaszok a szomszédos hajdu- és biharvármegyei folytatólágos szakaszokkal együtt kiépíthetők legyenek, továbbá, hogy ugyanazon évben az egyek-csegei th. közút 4 km. hosszú szakasza is a beruházás keretében kiépíttessék, megjegyezvén, hogy ezen utvonálnak Hajduvármegye területére eső 6 km. hosszú része még nincs felvéve a th. uthalózatba s ez okból annak egyidejű kiépítését nevezett vármegyében nem engedélyezhetem. Hajduvármegyét azonban felhívtam, hogy azt th. uthalózatába vegye fel, s kiépítési költségeinek engedélyezését pótlólag kerelmezze.

Továbbá elhatároztam azt is, hogy a debrecen—hosszapályi utnak Biharvármegye területére eső 5 km. hosszú szakaszát egyidejűleg szintén ki fogom építtetni, — szóban levő utszakasz azonban még a th. uthalózatban felvéve nem lévén — annak a beruházási hitel terhére való kiépítésének engedélyezését függőben tartom, megjegyezvén hogy amint Biharvármegye ezen utszakaszt a th. uthalózatba felvette, mire nézve nevezett vármegyét felhívtam, ezen utszakasz kiépítésére Biharvármegye terhére szintén el fogom rendelni, a kiépítés kapcsolatos fogantatásával azonban a várost, illetve a debreceni államépítészeti hivatalt fogom megbízni. Eszerint a város terhére a beruházási törvény alapján a város által-kijelölt négy utszakasz 35.170 km. hosszban, továbbá az általam most felvett egyek-csegei th. közút 4 kilométer hosszban, vagyis összesen 38.170 km. hosszú th. ut építendő ki, melyeknek az építési költségösszegét az illető utszakaszokra vonatkozó műszaki és költség műveletek jóváhagyása kapcsán fogom végleg megállapítani és annak idején a szükséges államsegélyösszegeket a város közönségének rendelkezésére bocsátani.

Az államsegélyösszegek részbeni ellenértékül a város utadó alapjának tulajdonában levő 279,800 K névértékű nem jövedelmező h. é. vasuti törzsrészevények az állam tulajdonába átengedendők, melyek külön veendő rendelkezésem szerint lesznek annak idején kijelölendő állampénztárba beszállítandók.

A törvény a beruházási utépítések végrehajtását reám ruházván, a fent megállapított utszakaszok kiépítésére e vonatkozó tervezetek elkészítése és idejében leendő felterjesztésére egyidejűleg a debreceni m. kir. államépítészeti hivatalt biztam meg.

Budapest, 1907. március hó 17-én.

Kossuth.

Egyház és iskola.

Katholikus tanítók államsegélye. A debreceni róm. kath. tanítók fizetésüknek államsegéllyel való kiegészítéseért folyamodtak a közoktatásügyi miniszterhez. Apponyi gróf e tárgyban leiratot intézett tegnap Debrecen városához, kérvén, hogy a tanítók mai fizetésére, korpótlékukra s mindennemű anyagi viszonyaira vonatkozó részletes kimutatást terjesszen fel hozzá.

Lónyay Stefánia grófné emlék iratai.

A mayerlingi dráma részletei.

— Express tudósítás. —

— április 3.

A new-yorki „World“, melynek az európai udvarok intim dolgai felől kitünő értesülései szoktak lenni, legutóbb ideérkezett számában azt írja, hogy Lónyay Stefánia grófné befejezte memoárjait és azokat egy brüsszeli banknál helyezte biztonságba.

Stefánia eredetileg úgy rendelkezett, hogy a memoárok csak az ő halála után tehetők közzé, legutóbb azonban ezt a tervét a bécsi udvari köröknek vele szemben tanúsított ellenséges magatartása miatt megváltoztatta és iratait oly megbagyással adta át brüsszeli bankárjának, hogy azok már Ferenc József halála után nyilvánosságra hozandók.

Stefánia a legutóbb a legszigorubb inkognitóban Brüsszelben volt és maga adta át bankárjának az iratokat, amelyek között Rudolf trónörökös és Vetsera grófnő több autograf levele is van.

A memoárokat Stefánia főleg azért állította össze, hogy Rudolf halálát kizárólag Vetsera grófnő okozta. Böven leírja a mayerlingi dráma részleteit és Vetsera sajátkezüleg irt leveléből kimutatja, hogy a grófnő Rudolfot szerelmével valóssággal üldözte. A trónörökösöt Vetsera grófnő ölte meg, azután pedig a saját életét oltotta ki.

Stefánia a memoárokban szembe száll a bécsi udvarnál terjesztett ama hírekkel, hogy ő Rudolftól elhidegült volna és hogy Rudolfot ő

hajtotta a Vetsera karjaiba. Stefánia azt mondja, hogy ő szerette Rudolfot és férje őt; köztük komoly elhidegülés nem volt, habár Rudolf sokszor követett el könnyelműségeket. A Vetserával való viszonya is csak olyan volt, mint a többi: mulató kaland. De Vetsera nem tágitott Rudolftól és ez okozta vesztüket. Megemlíti még Stefánia, hogy Vetsera grófnő egy uralkodó természetes leánya volt és ezen a révén nagyratörő tervei voltak, köztük az is, hogy minden áron Rudolf felesége akart lenni.

A lutheránus egyház közgyűlése.

Napközi otthonok.

Az egyház jubileuma.

— április 3.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni ágostai evangélikus egyház husvét másodnapján tartotta meg egyházközségi közgyűlését nagy érdeklődés mellett. Az évi jelentés többé-kevésbé érdekesebb pontjai mellett a tárgysorozatból kiemelkedik az a határozat, hogy a debreceni egyház fennállásának ezen év őszén bekövetkezendő huszonöt éves évfordulóját nagy fényvel ünnepli meg. A közgyűlés lefolyásáról tudósítónk a következőket jelenti:

A népes gyűlésben Mátérny Lajos főesperes, világi részről Gebauer Károly világi felügyelő elnökölték.

A gyűlés megnyitása után Mátérny Lajos az elnöki jelentést olvasta fel, amely a mult év nevezetesebb eseményeiről számolt be. — Első sorban felemlíti, hogy itt Debrecenben, mint az egész országban a lutheránus egyház Bocskay István emlékére offertoriummal egybekötött istentiszteleteket rendezett, amely alkalommal 5514 korona gyűlt be adakozás útján. Ezen összeg kamataiból évenként egy segélyre szoruló egyházat fognak segélyezni.

Résztvett szintén az egyház a Rákóczi és bujdosó társainak temetésén Budapesten, Kassán és Késmárkon.

Jelentette továbbá az elnök, hogy az újonnan épült elemi iskolát mult év május elején vette át az egyház az építési vállalkozótól és ugyanekkor adta át a rendelkezésnek.

A mult évben a különféle helyekről összesen 1688 korona segélyt kapott mint aronálta a mult év anyagilag a restszabbak közé tartozott, amennyiben 10,664 korona kiadással szemben csupán 9422 korona bevétel volt, így a pénzügyi év 781 korona deficitel záródott.

A jelentés ezután kiterjesztett egy nagy horderejű újításra is, amely már a mult évben is fényes eredményeket ért el. Ugyanis a szegény iskolás gyermekek részére az egyház napközi otthont létesített és összesen 260 ebédet adott ki a szegény gyermekeknek.

A költségelirányzat sem a legkedvezőbb. 11,402 koronával szemben a fedezet csak 10,878 korona. Ugy a költségelirányzatot, mint az elnöki jelentést különben tudomásul vették.

Majd a vagyon-mérleget mutatta be az elnök. A mérleg 164,000 korona vagyont tüntet fel ingatlanokban, pénzben, fölszerelésekben, amire 42,000 korona teher van.

Ezek után általános lelkesedéssel elhatározták, hogy a debreceni egyház ezen év őszén bekövetkezendő 25 éves évfordulóját nagy fényvel ünnepli meg.

Aki olcsón és jól akar vásárolni, férfi, női és gyermek-czipőket, férfi és flu kalapokat, fehérneműt, nyakkendőket és más uri divaticskéket: az keresse fel a

Központi Cipő és Kalap Aruházat
Debrecen, Dréher söröcsarnok mellett.
Telefon 435. 298

Városháza és vármegye.

A főispán a kivándorlási visszaélések ellen. A belügyminiszter utasítására Weszprémy Zoltán tegnap rendeletben hívta fel az összes hajdumegyei hatóságokat, hogy a kivándorlási ügynökök visszaéléseit minden törvényes eszközzel a legerősebben torolják meg.

Közygyűlési határozatok nyilván-tartása. A városi tanács Kovács József polgármester elnöke mellett tegnap délelőtt ülést tartott, melyen a közgyűlési határozatok skontrolját vették számba. Ez a művelet ellopta az egész délelőttöt, úgy, hogy a folyó ügyek közül csak a legsürgősebbek nyertek elintéztést. Az elmaradt ügyek elintézése céljából a tanács e héten még rendkívüli ülést fog tartani.

A város írógépvásárlása. A tanács tegnap megvette 800 koronáért Fejér Lajos városi írnok új rendszerű írógépét, melyet Fejér maga tökéletesített egy igen gyakorlati s eredeti találmánnyal. A gép tisztántartásáért Fejér külön 300 koronát fog kapni jövőre a várostól.

Még egy új rendőr. A polgármester tegnap S. Antal helybeli lakost fölvetette a rendőrlégénység tagjai közé. Az új rendőrök száma ezzel nyolcra szaporodott. Valamennyien e héten vonulnak be szolgálatra.

Számonkérés a városházán. Weszprémy Zoltán főispán huzamosabb tartamu gyöngékedése miatt a számonkérés két szeri összehívás dacára sem vehette számon a város tavalyi s 1905-iki ügykezelését. Mint most értesülünk, a főispán még április első felében összehívja újból a számonkérés-bizottságot.

Hajdunánás új tisztviselői. Hajdunánás város tisztikarába a legutóbb tartott tisztújító széken alkaptánynak Sebestyén Miklós járlatkezelőt, járlatkezelőnek pedig Sebestyén Boldizsár árvaszéki írnokot választották meg. Új közigazgatási tanácsnok, mint már említettük, Nemes Miklós eddigi alkaptány lett.

Teljes tanácsülés. A városházán e hó 8-án, hétfőn délelőtt teljes tanácsülés lesz, melyen az áprilisi közgyűlés határnapját alapítják meg s tárgysorozatának fontosabb pontjait tűzik ki.

A gyermekek napja.

A gyermekvédő liga ünnepei Debrecenben.

— április 3.

(Saját tudósítónktól.) Az ember-szeretet ült ma ünnepet Debrecenben, melynek előkelő társadalmá, a minden szépért s nemesért lelkesedni tudó Weszprémy Zoltán főispán agilitása révén, különböző ünnepek keretében nyújt alkalmat arra, hogy az emberbarátok fillérekkel járuljanak hozzá a gyermek-, a kisdudvédelem nemes munkájához.

Tegnap már szép összeg gyűlt össze e célra.

A gyermekvédő liga debreceni fiókja ugyanis eleven ötlettel tetté szélesebb körűvé nemes akcióját. A liga elnöksége a Kossuth-utca sarkán díszes sátorban néhány izléses faperselyt helyezett ki, amelyekbe a közönség már a kora reggeli órákban sűrűn és szeretettel dobálta be a nemes célt szolgáló filléreket. A nagy, nyitott perselyek tartalma főleg a déli korzó ideje alatt szaporodott jelentékeny összeggé.

Ez a mindenképpen ügyes ötlet közel kétszáz koronát juttatott a szegény, elhagyott gyermekeknek. A perselyeket díszbe öltözött vármegyei hajduk őrizték. Ugyanők teljesítik ezt a szolgálatot ma is. A közönség a második gyermeknapon is bizonyosan pártfogolni fogja ezt a nemes célu ötletet.

Gyermeknap a kereskedésekben.

A debreceni kereskedők rendezte első gyermeknap tegnap folyt le. A közönség, mint előre is hittük, szokatlanul nagy tömegben árasztotta el azon üzleteket, melyek a gyermekvédelem napjait megtartják. Volt olyan üzlet, melyben az átlagos napi bevétel a gyermeknap révén hatszorosa emelkedett. A debreceni közönség ezáltal is megmutatta tehát, hogy minden nemes cél iránt teljes fogékonysága van. A második s utolsó gyermeknap ma lesz. Hisszük, hogy jó közönségünket ma is áthatja a gyermekvédelem magasztos eszméje s bevásárlásait fokozott mértékben ma teszi meg a kereskedésekben.

Hangverseny a Piac-utcában.

Ma délelőtt nem mindennapi látványt fog nyújtani Debrecen város főtere.

Békés Gyula színházi titkár ugyanis tegnap este értekezletre hívta össze a színházi zenekart, melynek tagjait megnyerte arra a szép feladatra, hogy ugyanis a zenekar ma délelőtt 12-1 óráig a Szent-Anna és Piac-utca sarkán Kadlicsek karmester vezetése alatt utcai hangversenyt tartsanak a gyermek-liga céljai javára.

Ugyanakkor Zilahyné S. Vilma, Zsigmondy Anna és Hahnel Aranka virágot fognak árulni a sarkon elhelyezett sátorban. Az eladott virágok utján befolyt jövedelem a gyermekvédelem céljaira fog szolgálni.

Ugyanakkor az Egyetértés dal- és zeneegylet a Kossuth-utca és Piac-utca sarkán fog hangversenyt tartani egy negyed 11 órától déli 1 óráig, míg délután 5-6 óráig Kiss Béla zenekara tart hangversenyt a jó-tékony-cél érdekében.

Nem hisszük, hogy ennek a fényes ötletnek párja akadna az országban.

A Fő-utcán perselyek lesznek felállítva, a melybe — mint már az elmúlt napon is — tetszés szerinti kis összeggel járulhatnak a szép célhoz a járó-kelek

Színház.

* **Nőuralom.** Szigligeti Ede pompás vigjátéka került tegnap este színre, melyben Tallián László mutatkozott be a debreceni közönségnek, igen szerencsés körülmények közt. Határozottan sok színpadi készséggel rendelkezik s előkelő megjelenésével a legjobb véleményeket keltette, nyílt színen is tapsot kapott. Ternyey Lajos, ez a sokoldalú színész a szezonban egyik legszebb sikerét aratta Somkuty Lajos szerepében. Hahnel Aranka és Csáder Irén egymással versenyeztek a siker érdekében. Mindkettőjüket elhalmozták a tetszésnyilvánítások minden jelével. Szakács Andor, Arday Ida és Szabó Irma járultak hozzá legjobb tehetségükkel a

kifogástalan jó előadáshoz, melyre Zilahy kitünő vigjáték személyzete mindenkor büszke lehet.

* **Ünnepi előadások.** Ünnepek két napján négy előadás volt, délután, este pótészkes zsufolt házak előtt. A János vitéz, A vig özvegy, Gül-baba reprizeiben közreműködtek már az ujonnan szerződött tagok is. Anélkül, hogy az összehasonlítások terére lépni, — amely összehasonlításoknak a művészi képességek elbírálásában létjogosultsága egyébként sem lehet, — megállapíthatjuk, hogy úgy az új tagok, mint a közönség meglehetősen elégedve az elért eredményekkel. Az kétségtelen, hogy Ligeti Lajos választékos izlésű, jóízű komikus, akit rövid idő alatt meg fog szeretni a közönség. — László Aranka az új komika ugyancsak diskrét allűrökkel, de nagyon sok kedéllyel, invenciával lépett a közönség bírálata elé. — Boda Ferenc az új tenorista még mindég nem tudta leküzdeni elfogultságát s így végleges eredményt róla nyilvánítani elhamarkodott dolog lenne. A többi szereplők a régié. Zilahyné S. Vilma, mint Vig özvegyet ismét ünnepelte a közönség, míg Zilahy Gyula a Vén bakkancsos és fia c. népszínmű igen jó előadásának keretéből vált ki pompás, művészi alakításával. Veres Vincét játszotta s már ezért is érdemes megismételni a különben is nagyon jó Szigligeti-darab előadását, melyről annak idején bővebben fogunk megemlékezni.

* **Petrás Sárika** a Népszínház kiváló művésznője ma kezdi meg három estére terjedő vendégszereplését. Első fellépte a Mádi zsidó című bohózat mai előadásában lesz, melyet a fővárosban a művésznő vitt diadalra. A többi szereplők Polgár, Sarkadi, Ligeti, Árkossy, Bay stb.

* **A macdarász.** — Zeller Károly pompás operettje kerül holnap színre Petrás Sárika második felléptével. A művésznő az operettben Postás Milkát játssza. Kivüle résztvesznek még az előadásban Vida Ilona, László Aranka, Árkossy, Boda, Polgár, Sarkadi, Ligeti, Vadász stb.

* **Petrás Sárika** utolsó felléptével pénteken színre kerül Zöldes és Hűvös pompás operettje, A két Hippolit.

* **A Milliárdos kisasszony** nagy sikert aratott operette vasárnap este ismét színre kerül kis bérletben. A főszereplők most is Zsigmondy Anna, Lónyai Piroška, Vida Ilona, Árkossy, Bay, Polgár, Ligeti, Ternyei, Bérczi stb. lesznek.

Rablógyilkossági kísérlet.

A cigányok rémtette

Lelőtt kocsislegény.

— április 3.

(Saját tudósítónktól.) A szomszédos Mikepércsnek szenzációja van. Vakmerő rablógyilkossági kísérlet történt ottan, amelynek szerencsétlen áldozata egy fiatal kocsis legény, súlyos sérülésektől gyötörve most halállal vívódik.

A vakmerő rablótámadás részletei meglepően hasonlítanak az itt, Debrecenben pár évvel ezelőtt történt Mélius-téri rablógyilkossághoz, azzal a különbséggel, hogy a megtámadott kocsislegény segítségére

MEZŐGAZDASÁGI GEPRÁKTÁRBAN

DEBRECZEN,

Piacz-utca 83-ik szám alatt

kaphatók mindenféle gazdasági gépek, legújabb rendszerű páros és páratlan soru

vetőgépek

legjobb minőségben, jótállás mellett, következő áron:

14 soru ára 380 korona	13 soru ára 320 korona
16 " " 410 " "	15 " " 340 " "
18 " " 430 " "	17 " " 360 " "

siető gazdaembert a rablólktól származó lövések szerencsére még meg sem sértették, ellenben a rablóknak ellentálló kocsis legény életveszélyes sérülést szenvedett.

A csendőrség a menekülő tetteseket még a rablás éjszakáján kinyomozta három sátoros cigány személyében, akiket ma hoztak be a debreceni ügyészség fogházába.

A rablótámadásról tudósítónk a következőkben számol be:

A lórablók.

A véres részletekkel bíró rablótámadás a múlt hét péntekjén éjszaka történt Mikepéresen, Nagy Lajos ottani jómódu gazdálkodó házában.

A házban, amely a község szélén fekszik, korán nyugovóra tért mindenki. Salánki János kocsislegény az istálló melletti kis kamarában feküdt. Az istállóban a gazdának két szép pejlóva volt bekötve.

Ugy éjfél tájban a kocsislegény gyanus zajra, majd folyton fokozódó erős lönyerítésre ébredt fel. Rosszat sejtve hirtelen felöltözködött és kisetett az udvarra.

Alighogy kiért az udvarra, a holdvilág fénye mellett látta, hogy az istállóban két idegen a lovakat elköti és a tárva levő ajtón ki akarja vezetni. Nyomban észrevette, hogy itt lórablásról van szó, azért tehát segítségért kezdett kiáltozni.

Lövések az éjszakában.

Azonban egyszerre csak előugrott az egyik rabló és kezében revolverrel ráfordított cigányos kiejtéssel:

— Ha kiáltani mersz, lelőlek mint a kutyát.

A legény nem rettent meg, hanem felkapta az istálló oldalához támasztott vasvilágítást és azzal támadt a vakmerő rablókra.

A következő pillanatban azonban még mielőtt a legény sújthatott volna, a rabló elsütötte revolverét és a kocsis hangos jajkiáltással a földre rogyott. A golyó mellébe fúródott és igen súlyos sérüléseket ejtett rajta.

A lövés zajára a házbeli felriadtak. A gazda, Nagy Lajos, nyomban tudára ébredvén annak, hogy mi történik az udvarban, lekapta a falról vadász fegyverét s az udvarra rohant.

Az istálló mellett még mindig ott voltak a rablók, akik megpillantván a feljűk irányuló fegyveresövet, ijedten menekültek a kapun keresztül. Egyikük nemkülönben azonban visszafordult és a gazdára lőtt. A golyó azonban célt tévesztve a falba fúródott.

Erre Nagy Lajos ijeszteni akarván őket, a levegőbe lőtt, mire azok hanyat-homlok kirohantak az udvarról.

A nyomozás.

A rablók menekülése után a gazda a súlyosan sérülő kocsis mentésére sietett, aki már szinte vérbe fagyva feküdt eszméletlen állapotban a földön. Azonnal orvost hívtak hozzá és még az éj folyamán jelentést tettek az ottani csendőrségnek, amely aztán nagy apparátussal megindította a nyomozást.

Ugy a gazda, mint a kocsis — ki később az orvosi kezelés alatt eszméletre tért — vallomásából kétségtelenné látszott, hogy a vakmerő tettesek csakis kóbor cigányok voltak. Ezen az alapon indult meg a nyomozás, még pedig meglehetősen gyors eredménnyel.

Elfogott ugyanis a csendőrség a rablás éjjelét követő hajnali órákban a mikepéresi határban egy három tagú kóbor cigány csapatot. Ezeket névszerint Lakatos János, Rostás Ferenc, Lázár Imre, szembesítették a sebesült kocsislegénnyel és a gazdával. — Mindketten felismerték bennük a vakmerő rablókat, sőt a kocsis legény Lakatos Jánosba felismerte azt, aki őt lelőtte.

A cigányok tagadtak mindent. Azonban később még egy igen fontos bizonyíték került fel ellenük. Ugyanis megmotozásukkor találtak náluk a Nagy Lajos két pejlóvára szóló járlatot. Ebből nyilvánvaló, hogy a cigányok jó előre készültek a rablásra és a járlatot is azért váltották ki, hogy az elrabolt lovakat minden akadály nélkül vi-hessék magukkal.

A revolver nem került elő. Bizonyára elásták valahol menekülésük közben, nehogy árulójuk legyen.

A cigánybandát tegnap behozták a debreceni ügyészség fogházába. A vizsgálóbíró-ság nyomban letartóztatásba helyezte őket és megindította a véres ügyben a vizsgálatot.

Egy család tragédiája.

Gyanus halál.

Mérgezés vagy öngyilkosság.

— április 3.

(Saját tudósítónktól.) A közeli Nádudvar lakosságát élénk izgatottságban tartja két egy és ugyanazon helyen történt mérgezési eset, amelyeknek körülményei végtelenül gyanusak. Nem tudhatni ugyanis, hogy öngyilkosság, valamelyes végzetes tévedés vagy pedig szörnyű szándékosság forog-e fenn akkor, mikor egy anya és fia teljesen egyforma mérgezési tünetek között megbetegedett, sőt az anya rövid szenvedés után meg is halt.

Lehet, hogy a megindított vizsgálat egy család megrendítő tragédiáját fogja kihámozni a homályos ügyből. Nincs kizárva, hogy az anya és fia közös elhatározásból önként öngyilkossági szándékból emeltek ajkaikhoz mérgeppoharat.

Tudósítónk a következőket jelenti az esetről.

Nádudvaron Nagy Józsefné és alig 17 éves szintén József nevű fia az ünnepek alatt otthon tartózkodtak, míg a család fő pár nappal megelőzőleg rokonainak meglátogatására vidékre utazott.

Nagy Józsefné a husvéti ünnepek első napjára még meg is hívta közeli ismerőseit, akik vasárnap délelőtt ígéretükhöz híven fel is keresték.

A szobában azonban borzalmas látvány tárult a belépők elé.

A földön eszméletlen állapotban, nagy kinoktól gyöngyözve fetrengett Nagy Józsefné és a fia.

A megrémült látogatók nyomban segítségére siettek a szerencsétlen embereknek és orvosért küldöttek. A segítség azonban már későn volt, mert mire az orvos megérkezett az anya meghalt.

A fiatalembert azonban ápolás alá vették és így valószínűleg megmenthető lesz az életnek.

Az ottani orvosok megállapították, hogy mérgezésről van szó, de hogy milyen méreg oltotta ki a boldogtalan anya életét és milyen méreg behatása alatt lett igen súlyos beteg fia, azt a megindítandó vizsgálat, valamint a holnap végbemenő boncolás lesz hitvatva kideríteni.

Az esetet különben táviratilag bejelentették a debreceni ügyészségnek, amely azonnal elrendelte a nyomozást és vizsgálatot a homályos és gyanus körülményekkel bíró ügyben.

Az ezideig kihallgatott család fő, rokon-ság és hozzátartozók vallomása egyértelműleg kizárja annak lehetőségét, mintha az anya és fia öngyilkossági szándékból mérgezték volna meg magukat, így az ügyben még szenzációs fejlemények várhatók.

A kihallgatottak vallomásaiból ugyanis az tűnik ki, hogy a megmérgezett család a

legnagyobb meglepettségben éltek. Öngyilkosságról és annak kísérletéről szerintük szó sem lehet.

A titokzatos ügyben a vizsgálat megindult. Isoó János törvényszéki orvos még ma este kiutazott a boncolás megejtése végett.

LEGSZEBB KALAPOK FEKETENEL

Hirek.

A „Debreczen” szerkesztősége és kiadó-hivatala Arany János-utca 2. (Hungária épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok ... lépés-folyosóján. Telefon 412 ...

— **Kinevezés.** A király Harmath Gyula debreceni 2-ik honvédszázadbeli tartalékos hadnagyot tartalékos főhadnaggyá kinevezte.

— **Miniszteri rendeletek.** Debrecen városához két miniszteri rendelet érkezett tegnap. A kereskedelemügyi miniszter értesíti a várost, hogy legújabbán kelt rendelete szerint a közuti felügyelők ezentul minden két évben tartoznak megvizsgálni az utakat. A földművelésügyi miniszter pedig arról értesít, hogy Gödöllőn ezidén hat időszakos méhészeti tanfolyamot rendez.

— **Thaly Kálmán az Akadémia tiszteleti tagja.** A Tudományos Akadémia május 3-án tartja ezévi nagygyűlését, melyen a tagajánlások dolgában is határozni fog. Az akadémikusok közül Berzevicsy Albert, Csánky Dezső és Fejérfataky László tiszteleti tagnak ajánlták Thaly Kálmán képviselőnköt, ki az Akadémiának immár negyvenhat év óta tagja s a történelmi szakosztályban elnöki tiszteletet is visel.

— **A műszaki tanácsos.** A debreceni államtitkár egyik volt jeles tagját, Scholz Gyula kir. főmérnököt a kereskedelemügyi miniszter a III. fizetési osztályba műszaki tanácsossá nevezte ki.

— **A hajdumegyei függetlenségi pártból.** A hajdumegyei függetlenségi és 48-as párt alapítótagjai közzé újabbán Benedek János dr. országgyűlési képviselő lépett be, 50 koronás adománnyal. Ujjonnan belépett rendes tagjai a pártnak: Nábráczky István és Nemes Zoltán fősolgabírák, dr. Cseke Miklós vármegyei árvaszéki ülnök, dr. Nábráczky Béla vármegyei II. aljegyző, Ludány Géza tb. fősolgabíró és Rózsa Ernő solgabíró.

— **Dr. Kardos Samu államfogházban.** Dr. Kardos Samu régebbi párbaj vétsége miatt öt napi államfogházra ítéltetett. Büntetését most töltötte ki, a váci államfogházban.

— **Árvízveszély Nádudvaron.** A Hortobágyon túl, Nádudvaron árvízveszedelem fenyeget. A madarasi és iványi belvizek mind Nádudvar felé gravitálnak. A vész-hirekre Nábráczky fősolgabíró azonnal megjelent a helyszínen s a legsürgősebb intézkedéseket nyomban foganatosította. A veszély, mint utólag értesülünk, az utolsó két napon jelentékeny mértékben kisebb lett.

— **A böszörményi Booskay-szobor.** A hajduböszörményi Booskay-szoborbizottságot Kovács Gyula alispán, — mint értesülünk, — e

A világ legjobb aratógépei az eredeti amerikai „Johnston” kévekötő, és marokrakó aratógépek. Eredeti BÄCHER-féle acélekék eltörhetetlen tejjekkel. — Eredeti párossoru MELICHAR-féle

„UNIKUM DRILL” szabadalmazott kikötő-készülékkel (lánc helyett) kizárólag Rähmer S.-nál, Bächer és Melichár képviselője Debreczen, Nagytőzsde

MALÁSZ NÁNDOR

ékszerész ajánlja dus raktárát ékszer-, arany- és ezüst-
árúk, valamint legpontosabban szabályozott arany- és ezüst-
órákban. Debreczen Piac-u. 24 sz. Fehérlő-szálloda épület.

hét végére, vagy a jövő hét elejére ülésre hívja egybe. A bizottság a szobor leleplezés közelebbi előintézkedései felől fog tanácskozni.

— **Debrecen a múlt hóban.** Debrecen város közigazgatási bizottsága e hó 5-én, pénteken délután 3 órakor rendes havi ülést tart, melyen minden valóság szerint a már felgyógyult Weszprémy Zoltán főispán fog elnökölni.

— **A gyermekvédő-liga céljaira** Ligeti Lajos 1 koronát, Rózsahegyi Ilona szintén 1 koronát jutattak el szerkesztőségünk útján a liga elnökségéhez, melyet e helyen nyugtáztunk.

— **Debrecen husfogyasztása 1906-ban.** A debreceni közbizottság tavaly 77 bikát, 810 ökröt, 4565 tehenet, 3200 növendékmarhát, 5110 borjút, 404 bivalyt, összesen 14,214 darab szarvasmarhát vágtak le. Levágtak továbbá 2261 öreg juhot, 1065 bárányt, 5 kecskét, 28,033 sertést és 124 malacot. A vendéglősök által levágott malacok, miután a vendéglősök a malacokat nem kötelesek a vágóhidra vinni, nem szerepelnek ebben a kimutatásban.

— **Stern Hermann meghalt.** Stern Hermann bácsi, a Debrecenben is jól ismert magyarruhás derék öreg ur, ki évek óta Nagyvárdon kávéház tulajdonos, tegnapelőtt rövid szenvedés után meghalt. A derék öreg ur halála széles körben általános részvételt keltett.

— **A Szikszay-ház megvétele.** A belügyminiszter a Szikszay-féle ház megvételeire vonatkozó közgyűlési határozatot tegnap kelt leiratával elvben jóváhagyta.

— **A szabómunkások vasárnap** délután népes gyűlést tartottak, a melyen kimondották a tömörülés szükségességét. A gyűlésen fel akart szólalni egy németországi asztalossegéd, kitől azonban tekintettel a szakgyűlésre a rendőrtisztviselő megvonta a szót.

— **Tüzoltó előadó a közigazgatási tanfolyamon.** A belügyminiszter a debreceni közszéki tanfolyam tüzoltói szakelőadó tanárjává Publig Ernő főparancsnokot nevezte ki.

— **Szobatorú.** Az elmúlt éjjel veszedelmes szobatorú pusztított Balogh Andor vasuti mérnök Piac-utca 58. szám alatti lakásán. Az idejekorán kivonult tüzoltóság azonban elejét vette a veszedelemnek és teljesen lokalizálta a tüzet. A kár csekély.

— **A város favágatásai.** A város favágatásai teljes gőzzel folynak. A készlet oly nagy lesz ezidén, hogy a fainség a télen nem ismétlődhetik meg. A tanács Török Gábor erdőmesterek a favágatás és beraktározás céljaira tegnap újabb 10,000 korona hitelt utalványozott ki.

— **A lelenc büne.** Spizó Miklósné Varga-utca 11-ik szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy a gondozása alatt lévő Siska Helén 11 éves lelenc, férjétől hat koronát elloptott és azzal megszökött. A rossz utra tért gyermek ellen megindították az eljárást.

— **Ongyilkos vendég.** Rácz Erzsébet, jómódu debreceni polgár neje, ki Szent-Baksán látogatásban volt rokonainál, tegnap hajnalban éles beretvával átmetszette nyakát, de attól félvén, hogy sebe nem halálos, hasát is felmetszette. Mire észrevették, már halott volt. Semmiféle irást sem hagyott hátra és így tettének oka ismeretlen. A vizsgálatot megindították.

— **Egy házagypótló vállalat van most alakuló félben és pedig részvénytársasági alapon.** A debreceni fűtőanyagraktár és gőzfavágó vállalat ez, melynek alakulása elé nagy érdeklődéssel néz a közönség. — E tárgyban vesszük most a következő értesítést: A debreceni fűtőanyagraktár és gőzfavágó részvénytársaság megalakítása érdekében holnap április hó 4-én d. u. 5 órakor a kereskedelmi akadémia disztermében értekezletet tartunk, amelyen az előkészítő bizottság az alapítandó vállalat részletes tervezetét fogja bemutatni. E közhasznú vállalat iránt érdeklődőket ez uton is felkérjük, hogy ezen értekezletünkön, amelyen egyszersmind a részvények jegyzése is meg fog kezdeni, minél számosabban megjelenni sziveskedjenek. Az alapítók.

— **Halálozások.** Az állami anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Tóth Julianna ev. ref. 7 hetes, Bota Imre r. kath. 10 hetes, özv. Erdőss Istvánné ev. ref. 89 éves, Kállai Mihályné ev. ref. 73 éves.

— **Eltűntek.** Tegnap folyamán két eltűnést is jelentettek be a rendőrségen. Az egyik József István szabótanonc, ki munkaadójának, Kenéz Ferencnek Egyháztéri lakásáról tűnt el. A másik Pénzes Gábor 54 éves gazdálkodó. Pénzes Csillag-u. 49. sz. házából pár nappal ezelőtt eltávozott és azóta nyoma veszett. A neje feljelentése kapcsán körözi a rendőrség.

— **KOMÁROMI M. hangszertülete Piac-utca 63. szám alatt feloszlik.** Engedélyezett végkiállítás. Zongora, cimbalom és az összes hangszerek még saját áron alól is eladatnak, részletfizetésre is. Ragadja meg mindenki e ritka almát. Az üzlet áthelyeztetik Budapestre. Fióküzlet Szegeden.

— **Pénz-, szivar- és cigarettatárcák,** kézi bördöndök és legszebb női táskák MENTZE áruházában Kossuth-ut. 4. sz. kaphatók.

Mulatságok.

A munkás dalegylet estélye.

— április 3.

Vasárnap este tartotta meg a debreceni munkás dalegylet dalestélyét, mely ugy anyagilag, miut erkölcsileg fényesen sikerült. A műsor összes számait a dalkör adta elő szépen és kellő precizitással, mely által fejlődéséről és nagy haladásáról tett méltó tanubizonyosságot.

A műsor lezajlása után reggelig tartó tánc következett, amelyen résztvettek:

Asszonyok: Morzsányi Miklósné, Daku Jánosné, özv. Kiss Józsefné, Tömpe Jánosné, Juridesz Jánosné, Végvári Istvánné, Németh Lajosné, Papp Lajosné, Mayer Ferencné,

Varga Józsefné, Horváth Józsefné, Varga Ferencné, Surányi Andrásné, Tóth Mihályné, Poskolti Istvánné, Nagy Gézánné, Tóth Józsefné, Oláh Mihályné, Péntek Józsefné, Kiss Istvánné, Surányi Józsefné.

Leányok: Morzsányi Rózsika, Nagy Juliska, Kalmár Erzsike, Tóth Juliska, Kiss Eszti, Tömpel nővérek; Luczi Mariska, Oláh Erzsike, Oláh Juliska, Marozsány Sári, Péntek Rózsika, Kiss Rózsika, Kaszás Margitka, Bányai Erzsike, Szücs Juliska, Liptai Juliska és Margit, Balog Mariska, Szilágyi Erzsike, Kovács Irma és Erzsike, Molnár Erzsike, Szaniszló Erzsike, Hudák Zsuzsika, Egri nővérek, Almási Eszti, Kántor Eszti, Végvári Juliska, Szurok Mariska, Kabai Teruska, Nagy Margitka, Némethi Juliska, Papp Juliska, Erdei Juliska, Szabó Etelka, Gyulai Mariska, Török Juliska, Kiss Rózsika, Hamering Anna, Szimbor Juliska, László Juliska, Berger Margit, Enyedi Zsuzsika, Babos Annuska, Varga Imre, Horváth nővérek, Varga Mariska, Erdős Mariska.

Egyesület.

Gyáriparosok országos gyűlése. A magyar gyáriparosok országos szövetsége e hó 21-én Budapesten rendes közgyűlést tart, melyen a debreceni fiók elnöksége is részt vesz.

Távirat és telefon.

Miniszterek titkos tanácsossága.

Budapest, ápr. 2. Egy esti lap hirádaása azok a miniszterek szerint, akik még nem titkos tanácsosok, a horvát miniszterrel együttesen megkapják a valóságos titkos tanácsosi méltóságot.

A Polónyi-Lengyel ügy.

Budapest, április 2. A Lengyel Zoltán által mellőzni kért Rutkay vizsgálóbíró helyett Kiss István vizsgálóbíró rendeltetett ki.

Vasutasok fizetésrendezése.

Budapest, április 2. Kossuth Ferenc, Sztéryny József és Ludwigh Gyula ma három órán keresztül tanácskoztak Kossuth lakásán, az államvasuti tisztviselők fizetésrendezése és az állami beruházások ügyében.

A romániai parasztlázadás áttért Magyarországra is.

Budapest, április 2. A „Nap” c. ujság jelenti, hogy a romániai parasztlázadás áttért Magyarországra is s hogy Sósmezőn, Borosfárván és Harzsán már gyilkolják a magyarságot és zsidóságot. Háromszék megye alispánja katonaságot kért.

Késő éjjel jelenti tudósítónk:

Budapest, április 2. A belügyminiszter táviratilag kért hirádat az állítólagos sósmezői stb. lázadásról. A hatóságok — félhivatalos jelentés szerint, — kinyilatkoztatják, hogy a „Nap” hirádaásai merőben alaptalanok.

Lázongó románok.

Deés, ápr. 2. Itt ma a románság tiltakozó népgyűlést hívott össze a tanítói fizetésrendezés javaslat ellen. Körülbelül 2000 ember össze is gyűlt, de miután az izgalmak nagyobb hullámokat vettek, a gyűlést a hatóság betiltotta. Egy román papot le is tartóztattak.

Gyorsvonat és automobil.

Avignon, április 2. A mirranosi pályaudvar közelében tegnap a párisi gyorsvonat elütött egy, a vasúti töltésén átbogó automobil. Az automobilon ülő öt személy közül kettő szörnyethalt, három életveszélyesen megsebesült.

Elhunyt volt miniszter.

Belgrad, április 2. Kaljevics Ljuba államtanácsos, volt külügyminiszter ma reggel hirtelen meghalt.

NYILT-TÉR.

E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Nyilatkozat.

A „Debreczeni Függetlenségi Ujság március 31-iki számában „Sötétbűnök“ című cikk személyemet illető rágalom és a cikk szerzője ellen a mai napon a feljelentést bünvádi uton megírtam.

A cikkben az van állítva, hogy én uri asszonyokkal állok összeköttetésben. Nagyon természetes, hogy én, mint kerületi születő, uri asszonyokhoz járok és járnai is fogok. Ezért hálás köszönettel is tartozom, kérem a bizalmukat továbbra is megtartani irántam.

Az ezen cikkben foglaltak nem más ellenem, mint kenyérrigység, rágalom szüleménye és szenzációhajhászás.

Debrecen, 1907 április 2.

Fülöp Julia,
városi születő.

Az örvény szélén.

— Regény. — 2

Az öreg Berkeséknek jól esett az a kis pénz a házbérhez, Kemény pedig szerette a csendes békés otthont s mihelyt elvégezte a dolgát, rendszeresen otthon is töltötte szabadidejét.

Nyáron a lugasban telepedett meg a kis családi körben, ahol már előre helyet készítettek nek, télen pedig benn volt Berkesék szobájában.

Mikor megjelent közöttük, mindjárt eltűnt a csend s Kemény vidám, tréfás beszédétől hangos lett a lugas, vagy a szoba.

Jókedélyű fiatalember volt s tömördek sok mindenről tudott beszélni. Elkezdte a magas politikán s végezte a babon meg a krumplin.

Mindenre volt gondja s mindenről tudott valami mulatságosat mondani, ami fölött azután hallgatói jóízűen nevettek. — A fölületes szemlélő valami eltévedt bonvivánnak nézhette, pedig romlatlan ideális gondolkodású fiatal ember volt. (Folyt. köv.)

ELADÓ

344 magyar hold szántóból álló
BIRTOK

Debrecenhez közel, Martonfalva határában.

Bővebb felvilágosítást nyújt

Dr. Freund Jenő ügyvéd

Debreczenben, Piacz-utca 70. szám.

Kitünő minőségű
pörkölt

Kávé,

mely izre, aromára és zamatra felülmulhatlan, naponta friss pörkölés kapható 24

Félegyházi János

motorüzemi kávépörköldéjében
Piacz- és Miklós-utca sarok.

Remek választék

Jó mosó zsefkékből (férfi ingre és női blúzra), kartonokból, batistokból. — Gyönyörű szövet, csipke, túl-függönyök és storok. Ágy- és asztalterítők, szőnyegok. Cókusz lábtörölők. Divatos harisnyák és zsebkendők. Nyári paplanok, fürdő köpenyek, fürdő lepedők és egyéb tavaszi és nyári czikkok. Férfi-, női- és gyermek kész fehérneműek. 288

* Menyasszonyi kelengyék. *

Kardos Lászlónál,

Debreczen, Kossuth-utca 9. sz.

Mintagyűjteménnyel kívánatra szívesen szolgálunk.

Tavaszi kosztüm-szövetek,

Bluz-kelmék, Delinek, Bluzselymek órási választékban érkeztek

Bosznay J. és Társa

divatáruházába

Debreczen, Kossuth-utca 5.

Mintagyűjteménnyel kívánatra szívesen szolgálunk.

Donogán és Somossy

céghez Debreczen, Kistemplombazár megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű ujdonságai!!

Zsolnai és brassói szövetek.

Angol és Francia divatkelmék.

Bluz selymek. Napernyők. Övek.

Menyasszonyi kelengye. — Kész fehérnemű.

Óriási szőnyegraktár

Árlejtési hirdetmény.

A „Szöllősgazdák Szövetkezete“ debreczeni főszámoló cég felszámoló bizottsága a raktáron levő 1904—1905. évi termés mintegy 1300 hectoliter homoki és érmelléki borinak eladására zárt ajánlati tárgyalást hirdet. Az ajánlatok legkésőbb **április 9-ének déli 12 órájáig** 1000 korona bányapénz egyidejű letétele mellett az „Alföldi Takarékpénztár“nál Debreczenben adandók be. Az összes raktáron levő horok megtekinthetők a cég telepén, Debreczenben, Piac-utca 83. Az ajánlat elvagy el nem fogadása iránt a felszámoló bíróság szabadon határoz.

A „Szöllősgazdák Szövetkezete“ felszámoló bizottsága Debreczenben.

310

Tavaszi női divatujdonságok.

Színes és mintázott kosztüm és divat-kelmékből gyönyörű választékot tartunk. Angol és francia Bluzszövetek a legújabb kivitelekben. Divat bluzselymek a legelőkelőbb forrásokból. Fekete és színes divatnapernyők, remek választék. Állandó nagy raktár Fekete gyászkelmekből

SZABÓ LAJOS FIAI

vászon-, divat- és szőnyegáruházában.
— Mintákkal kívánatra készsággel —
szolgálunk. 198

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

épületek tervezését

és felépítését, művezetést, épületbecslést stb. vállal,

Pavlovits Károly

műépítész

Debreczen, Kossuth-utca 26. sz.

